



日夜兼程『护苗人』

■文/图 张志伟 王翟
实习生 王皓永

8月15日凌晨1时30分，当许多人还沉浸在周末的梦乡时，一辆装载着4.4万剂新冠病毒疫苗的专用冷链运输车正缓缓驶入衡阳市疾控中心，早已在此等候的工作人员开始了他们的凌晨作业。

核对生产企业的发货工单、检查温度监测记录，核查合格证和疫苗包装是否无损……疫苗运送车到达的第一时间，市疾控中心工作人员胡宏亮便按这一套标准流程熟练地完成了签收。新冠病毒疫苗对温度十分敏感，储存和运输环节都极其关键，只能在2℃至8℃的温度范围内进行。因此，新冠病毒疫苗从省疾控中心到达市疾控中心后，

市疾控中心疫苗配送人员会严格查验疫苗冷链运输温度监控记录，均符合要求后，再使用专用设备扫描追溯码，全部核实无误后双方签字、验收，完成新冠病毒疫苗入库，确保每支疫苗来源去向、冷链运输温度可追溯。然后，新冠病毒疫苗经过分装后迅速运往各县（市）区疾控中心，县（市）区疾控中心再迅速配送至各疫苗接种点。

截至目前，市疾控中心配送新冠病毒疫苗已近628万剂，为我市群众及时接种疫苗提供了稳定高效的保障。海量数字的背后，是“护苗人”各个环节的高效配合、无缝衔接，正是他们的日夜兼程和不断坚守才保障了全市新冠病毒疫苗安全高效的运输。



8月15日晚，市民在陆家新区中心公园旋转平台上欣赏雨后的晚霞。随着陆家新区建设的逐步完善，各项配套设施日趋成熟，城市景观越来越美，让生活其中的市民随处都能有美好的感受。

■本报记者 彭斌 摄

岁月静好衡阳美

